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Ukol 6:_ Identifikujte ve svém vyzkumném problému (vyzkumné otazce) klicové koncepty. Formulujte
teoretickou hypotézu o vztahu mezi kliCovymi koncepty svého vyzkumu, kterou chcete svym
vyzkumem dale ovérovat. Teoretické koncepty ddale operacionalizujte (tj.navrhnéte indikatory) a
vytvoite pracovni hypotézu (pfipadné soubor vice pracovnich hypotéz) pro dalSi ovérovani vyzkumem.

Ukolem je tedy najit indikatory napr. pro méfeni miry socialni kontroly v sousedstvi a charakteru (typu)
sousedstvi (nezapominejte, ze oba terminy jsou sociologickymi koncepty, vyjasnéte si jejich obsah
konfrontaci s uCebnicemi a Sociologickym slovnikem). Nejprve vymezte dimenze svych konceptl
(napfiklad dimenze sousedstvi, v nichz se realizuje socidlni kontrola) a pak zvolte jednu dimenzi
relevantni pro vasi vyzkumnou otadzku a vytvoite pro tuto dimenzi klicovych konceptl indikator &i
soubor indikatord).

Vyzkumny problém (otazka): Vliv tradi¢ni vychovy v rodin€ na uplatnéni zen
v manazerskych pozicich.

Kli¢ové koncepty: Vychova v rodin€, Pracovni pozice

¢ Dimenze konceptu , Vychova v rodiné€: tradi¢ni, netradi¢ni, neformalni, formalni
autoritativni, tolerantni, problematicka, atd.

e Dimenze konceptu , Pracovni pozice”: manazerska, délnicka, Cestna, bézna,
naddenicka, vysoka, nizka, atd.

Teoretickd hypotéza: Tradi¢ni vychova v rodiné ma vliv na uplatnéni zen v manazerskych
pozicich.

Indikatory tradi¢ni vychovy v roding:
e Uplna rodina (nerozvedeni rodice)
min. 2 déti
rozhodnuti v rodiné ve vét§i mife ¢ini otec
matka nepracuje nebo pracuje, ale jen na CastecCny uvazek
otec ma vétsi prijem nez matka
zena vykonava zenské prace v domacnosti, otec muzské
vychova dcer k zenskym hodnotam a poslani (hlidani rodinného krbu)
vychova syn k muzskym hodnotam a cilim
malé podpora vys§iho vzdélani pro dcery
podpora skorého vydaja u dcéry

Zejména prvni dva indikatory jsou zasadni, pokud nebudou u zkoumané zeny nalezeny,
nemuze se jednat o tradicni rodinu, ve smyslu tohoto vyzkumu a dalsi dotazovani by bylo
zbyte¢né. Ostatni indikatory chapeme jako podpurné, urcuji jednotlivou miru tradi¢nosti
vychovy v té dané rodiné.



Indikéatory manazerské pozice:
e podnikatelka, majitelka firmy ¢i podniku, jednatelka, ¢lenka predstavenstva nebo
dozor¢i rady obch. spole¢nosti, feditelka, naméstkyné, presedkyné, poslankyné,
senatorka, vedouci odboru,

Pokud respondent vybere jednu z téchto pozic, bude pro ucely tohoto vyzkumu povazovan za
manazera. VSechny pozice obnaSeji vicero skutecnych provedeni, napfiklad funkci
predsedkyné je mySleno cokoliv, od obcanského sdruzeni ¢i soudu, po politickou stranou a
senat. Obdobné pak 1 u dlsich indikatoru. Respondent na toto bude upozornén. Nejde tedy o
manazera ve smyslu Fidit lidi, ale viibec néco fidit a vést, tieba vlatni firmu. Cili to nejsirsi
pojeti manazerské pracovni pozice.

Pracovni hypotézy:

e Zeny s tradi¢nou vychovou v rodiné se uplatni v manazerskych pozicich méné nez,
zeny s jinou vychovou.

e Zeny, které vyrustaly v roding, kde matka byla Zenou v domacnosti,
uplatiiuji se ve vykonu vetejnych funkci méné
nez zeny, jejichz matka pracovala.

e Zeny, které nebyly v rodin€ vedené k dosazeni nejvy§siho mozného
vzdélani se uplatiiuji ve firmach na vedoucich postech méng,
nez zeny, jejichz vyssi vzdélani rodina podporovala.

e Model rodinné vychovy, ve které jsou dcery vedené k tradiénym zenskym
hodnotam, podporuje rozhodnuti Zen vést vlastni firmu méné, nez

jiny model vychovy.

e Cim vyssi je vzdélani Zeny, tim je pravdépodobngjsi, Ze se uplatni v
manazerskych pozicich ¢i vedoucich funkcich.

Dotaznik tedy bude zahrnovat i otazky ohledné pocitii jednotlivych Zzen na jejich uplatnéni,
ohledné jejich prace a rodiny a také ohledné pohledu na okoli, jak hodnoti jeji okoli ji a
naopak. Z téchto odpovéedi, pak budeme vyvozovat sekundarni zavéry.



